

9.50.96, ш. 49-80

+



**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ
ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ЭКОНОМИЧЕСКОМУ СОТРУДНИЧЕСТВУ
ГОСУДАРСТВАМИ — ЧЛЕНАМИ
СОДРУЖЕСТВА**

Государственному секретарю
Российской Федерации,
Первому заместителю Председателя
Правительства Российской Федерации

Г. Э. БУРБУЛИСУ

30
марта 1992 г.

№ ВМ-778

11912, Москва, ул. Варварка, 7

В соответствии с Вашим поручением от 25 марта с.г. (ГБ-П8-11351) по вопросу о позиции Российской Федерации в отношении собственности бывшего Союза ССР за рубежом и о целесообразности направления министрам иностранных дел государств СНГ телеграммы с изложением этой позиции представляем соображения Экономсотрудничества.

В ходе всех предшествующих переговоров с государствами СНГ о внешнем долге и активах бывшего Союза ССР позиция Российской Федерации заключалась в том, что эти вопросы должны рассматриваться в тесной взаимосвязи.

Представленные МИДом РФ предложения затрагивают лишь частный вопрос этой комплексной проблемы, то есть недвижимой собственности бывшего Союза ССР за рубежом, используемой для целей дипломатического и консульского представительства. Однако следует отметить, что к собственности за рубежом относится также недвижимая и движимая (в том числе посольств и консульств) собственность других министерств, ведомств и организаций бывшего СССР (торгпредства, технические центры, корпункты и т.п.).

Кроме того, в соответствии с Договором о правопреемстве в отношении внешнего государственного долга и активов Союза ССР от 4 декабря 1991 г. понятие активов, помимо недвижимой и движимой государственной собственности СССР за пределами его территории включает в себя золотовалютные фонды и резервы СССР, инвестиции

№ ГБ-П8-12394

06 04 44 11 2

Российский
государственный
комитет
по экономическому
сотрудничеству
с государствами — членами
Содружества
независимых
государств
№ 2-24

за рубежом, любые финансовые обязательства в отношении СССР другого государства, международной организации или любого иного иностранного дебитора.

В связи с этим и учитывая, что некоторые государства СНГ, прежде всего Украина, настаивают на скорейшем разделе именно активов вне зависимости от решения проблемы общей задолженности, представляется несвоевременным обсуждать с министрами иностранных дел государств СНГ данный вопрос.

При этом следовало бы учитывать, что в соответствии с подписанным в ходе состоявшейся 13 марта с.г. в Москве встречи глав правительств государств Содружества Протоколом о внешнем долге и активах Межгосударственному совету по наблюдению за обслуживанием долга и использованием активов СССР поручено в месячный срок предоставить Совету глав правительств Содружества информацию о наличии активов бывшего СССР за рубежом.

Что касается представленных предложений МИДа Российской Федерации по позиции Российской Федерации в отношении недвижимой собственности за рубежом, то они могут быть использованы при формировании позиции России по проблеме внешнего долга и активов для согласования в рамках Межгосударственного совета. Поэтому полагали бы целесообразным для выработки такой позиции поручить Госкомимуществу, Минэкономике, Госкомсотрудничеству, МВЭСу, МИДу, Минфину совместно с Центральным банком и другими заинтересованными министерствами, ведомствами и организациями России на базе информации Межгосударственного совета о наличии активов бывшего СССР за рубежом представить в Правительство России конкретные предложения.

В В.Машиц